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АНОТАЦІЯ  

ТКАЧ ВІКТОРІЯ СЕРГІЇВНА. «Фінансові інновації в банківській системі 

України» 

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня бакалавра зі спеціальності 

072 «Фінанси, банківська справа та страхування» 

(шифр та назва спеціальності) 

за освітньою програмою «Банківська справа» 

(назва освітньої програми) 

Одеський національний економічний університет. – Одеса, 2020. 

 

У роботі розглядаються економічна сутність та особливості розвитку 

фінансових інновацій в Україні; охарактеризовано сутність, форми, функції та 

класифікацію фінансових інновацій. 

Проаналізовано сучасний стан та тенденції розвитку фінансових інновацій у 

банківській системі України. Проаналізовано основні етапи розвитку фінансових 

інновацій та головні чинники впливу їх розвиток. Здійснено оцінку впливу 

фінансових інновацій на розвиток вітчизняного банківського сектору.  

Запропоновано основні напрями вдосконалення ринку фінансових інновацій у 

банківській системі України. 

Ключові слова: фінансові інновації, фінансові технології, фінтех, банківська 

система, фінансовий ринок, діджиталізація. 

 

 ANNOTATION 

VICTORIA TKACH  

“Financial innovations in the banking system of Ukraine” 

Qualifying work for a bachelor's degree in specialty 072 "Finance, Banking and 

Insurance" 

(code and name of the specialty) 

under the educational program "Banking" 

(name of educational program) 

Odessa National Economic University. - Odessa, 2020. 

 

The paper considers the economic essence and features of the development of 

financial innovations in Ukraine; the essence, forms, functions and classification of 

financial innovations are characterized. The main stages of development of financial 

innovations and the main factors influencing their development are analyzed. The impact 

of financial innovations on the development of the domestic banking sector has been 

assessed. 

The main directions of improvement of the market of financial innovations in the 

banking system of Ukraine are offered. 

Key words: financial innovations, financial technology, fintech, banking system, 

financial market, client, digitalization. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Глобалізація фінансового простору, 

інтенсивний розвиток комунікаційних та інформаційних технологій зумовили зняття 

обмежень на вільне переміщення капіталу в економіці, посилили конкурентну 

боротьбу на фінансових ринках, підвищили значущість інструментів, здатних 

формувати та підтримувати конкурентні переваги банківських систем на 

висококонцентрованих і динамічно зростаючих ринках. 

Зростає роль фінансових інновацій у підвищенні конкурентоспроможності й 

ефективності функціонування банківської системи як провідника фінансових 

ресурсів у реальний сектор економіки. Водночас розробка та реалізація фінансових 

інновацій ускладнюється низкою проблем сучасного періоду реформування 

банківської системи України в умовах довготривалої рецесії національної економіки 

та глобалізаційних викликів. Реформування банківської системи України за 

відсутності визначених стратегічних пріоритетів здійснюється несистемно, без 

теоретико-методологічного забезпечення підтримки її цілеспрямованої орієнтації на 

інтенсивну модель розвитку, де інноваційність є одним з важливих принципів.  

Сучасна банківська практика засвідчує наявність проблем, що перешкоджають 

безперервності процесу впровадження та поширення фінансових інновацій, зокрема, 

консерватизм корпоративної бізнес-культури, недостатня розвиненість інноваційної 

інфраструктури, високі ризики, недосконале регулювання, інерційна нормативно-

правова база тощо. В цьому контексті існує необхідність розробки сучасних 

підходів до розвитку фінансових інновацій для підвищення ефективності, надійності 

та фінансової стабільності банківської системи України. 

Проблематика та перспективи розвитку банківських систем в умовах 

глобалізації та формування ринкових відносин розкрита в роботах таких 

вітчизняних і зарубіжних учених: В. П. Александровой О.  . Барановського, О. В. 

Васюренка, О. Д. Вовчак, А. Г. Грязнової, Е. Долана, К. Кемпбелла, С. М. 

Козьменка, Л. М. Красавіної, М.  . Крупки, А. Я. Кузнєцової, Л. В. Кузнєцової,  . О. 

Лютого, В.  . Міщенка, С. Б.  горичевої, Дж. Маршала, Р. Мертона, М. Міллера, Х. 
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Мінскі, Ф. Мишкіна, Г.Т. Карчевої, О. М. Колодізєва, Л. В. Кох, О.  . Лаврушина, С. 

В. Лєонова, М. В. Личагіна, Г. С. Панової, О. М. Сохацької, А. М. Тавасієва, П. 

Туфано, Дж. Фінерті та ін.  

Метою роботи є розробка теоретико-методологічних засад і формування 

науково-методичного забезпечення ефективної реалізації та подальшого розвитку 

фінансових інновацій у банківській системі України для підвищення її 

конкурентоспроможності й ефективності функціонування. 

Поставлена мета зумовила необхідність вирішення таких завдань: 

- визначити сутність, форми та функції фінансових інновацій; 

- дослідити правове регулювання ринку  фінансових інновацій в Україні; 

- виявити основні передумови та чинники розвитку фінансових інновацій в 

банківській системі України; 

- провести аналіз розвитку ринку фінансових інновацій в Україні; 

- оцінити вплив фінансових інновацій на розвиток вітчизняного банківського 

сектору; 

- запропонувати основні напрямки вдосконалення ринку фінансових інновацій 

в банківській системі України. 

Об’єкт та предмет дослідження. Об’єктом дослідження є процеси 

розробки, впровадження та поширення фінансових інновацій у банківській системі 

України. Предметом дослідження є теоретико-методологічні засади, організаційно-

методичні підходи та практика розробки, впровадження та поширення фінансових 

інновацій у банківську діяльність. 

Методи дослідження. У процесі дослідження використовувалися такі 

методи: 

-  логічного узагальнення та наукової абстракції, індукції та дедукції, аналізу і 

синтезу - для розкриття наукових положень і уточнення сутності понять «фінансова 

інновація», «ринок фінансових інновацій» та «інноваційний потенціал банківської 

системи»; 

- історичний, порівняння, групувань - для вивчення досвіду розробки, 

впровадження  фінансових інновацій;  
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- системно-функціональний - для обгрунтування механізму управління 

інноваційним потенціалом банківської системи, організаційно-економічного 

механізму управління фінансовими інноваціями; 

- економіко-статистичні методи - при вивченні та узагальненні статистичної 

інформації задля виявлення тенденцій упровадження фінансових інновацій та 

інноваційної діяльності в банківській системі.  

Інформаційною базою дослiдження стали Закони України, офіційні 

статистичні матеріали Нацiонального банку України та Державного комітету 

статистики, наукові публікаціі та монографічні видання вiтчизняних i закордонних 

вчених, українських, росiйських i зарубiжних учених-економістів в областi 

банківської справи. 

Публікації. Ткач В. Особливості розвитку ринку фінансових інновацій в 

Україні // Трансформації банківського бізнесу в умовах діджиталізації: збірник 

матеріалів V Міжнародної науково-практичної  нтернет-конференції (Одеса 11-12 

квітня 2020 р.): Одеса: ОНЕУ, 2020. 

Ткач В. Вплив фінансових інновацій на розвиток вітчизняних банків // 

 нноваційні підходи розвитку економіки та управління: сучасний стан актуальних 

проблем: збірник матеріалів всеукраїнської науково-практичної конференція 

«інноваційні підходи розвитку економіки та управління: сучасний стан актуальних 

проблем» (Київ, 18 квітня 2020 р.): Київ: ТНУ, 2020. 
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ВИСНОВКИ 

 

Фінансові інновації виникають і розвиваються під впливом формування 

інформаційної економіки, глобалізаційних та інтеграційних процесів, інтеграції, 

конвергенції та волатильності фінансових ринків, дерегулювання, зміни середовища 

банківського бізнесу, зростання конкуренції та фінансових ризиків. Фінансові 

інновації є інструментом конкурентної боротьби, фактором економічного зростання 

та сучасного розвитку банківської системи. 2. Дослідження наявних тлумачень та їх 

узагальнення поняття дало можливість сформулювати поняття «фінансова 

інновація» як результат творчого пошуку нового підходу до вирішення проблеми у 

фінансовій галузі, який реалізується шляхом створення та дифузії нових фінансових 

продуктів, послуг, інструментів, технологій, процесів і організаційних форм, 

орієнтованих на ефективне управління фінансовими ресурсами та ризиками, 

забезпечення фінансової стабільності та конкурентоспроможності в умовах 

мінливості, невизначеності й інформаційної асиметрії економічного середовища. 

Такий підхід дозволяє підкреслити джерело, процес появи фінансових інновацій, 

зробити акцент на формах їх прояву, дифузії та проблемно-функціональній 

орієнтованості, врахувати умови мінливості, невизначеності й інформаційної 

асиметрії економічного середовища. Економічна природа фінансових інновацій 

найповніше розкривається через конкретизацію таких їх функцій, як зменшення 

трансакційних витрат, розширення переліку фінансових послуг, збільшення 

покриття ризику. Узгодженість цих функцій із функціями банківської системи 

надасть останній абсолютно нових якостей. 

Чинники, що впливають на розвиток фінансових інновацій для визначення 

закономірностей їх абсорбції включають: різнорідність або одноманітність 

потенційних послідовників фінансових інновацій, наявність і повноту інформації 

щодо їх ринкових властивостей, ефекти віддачі від їх властивостей впровадження, 

відношення між ринковим попитом на них і їх пропозицією, дифузію в попиті або 

пропозиції, фінансову рівновагу або динаміку її порушення, фактори 

макроекономічного середовища, демографічні змінні, фінансову грамотність. 
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Структуризація моделей поширення фінансових інновацій є підґрунтям для 

розвитку теоретико-методологічних засад їх дифузії в соціальних мережах, залежно 

від нових технологій, під впливом ефектів демографічних змін і конкуренції. 

Дієвість функціонування ринку фінансових інновацій залежить від ефективної 

системи його регулювання. Формування механізму регулювання ринку фінансових 

інновацій повинно відбуватися на засадах державно-приватного партнерства та 

забезпечувати контроль і регулювання діяльності учасників ринку, нагляд за якістю 

фінансових інновацій з огляду на динамічність їх виникнення та поширення. 

Принципами реалізації такого механізму є: врахування специфіки ринку фінансових 

інновацій, інтегрований підхід до регулювання, постійне вдосконалення 

інструментів і методів регулювання, захист прав учасників ринку, взаємозв’язок та 

активна взаємодія органів державного регулювання та саморегульованих 

організацій. Дотримання цих принципів дозволить усунути недоліки нормативно - 

правового регулювання, ліквідувати його неадекватність сучасним потребам, 417 

розширити застосуванням непрямих методів регулювання, підвищити інноваційну 

активність у банківській системі, гарантувати захист прав та інтересів споживачів 

банківських послуг, що базуються на фінансових інноваціях. 

Потрібно відзначити, що потенціал для фінансових інновацій на вітчизняному 

банківському ринку досить великий, але інноваційних фінансових продуктів в 

Україні поки ще недостатньо. Необхідно змінювати форми і методи обслуговування, 

розширювати сервісні можливості, надавати комплексний банківський сервіс. 

 ншими словами, інноваційні банківські продукти і послуги повинні мати більш 

високі споживчі якості порівняно з наявними аналогами, бути в більшій мірі 

привабливими для клієнтів банку та задовольняти потенційний попит нових 

споживачів. Менш успішним в цьому напрямку банкам варто поквапитися за більш 

активними конкурентами, так як економія на розвитку може в підсумку обійтися 

банку дуже дорого: клієнти люблять успішних. Підводячи підсумки, необхідно 

відзначити, що підтримка фінансових інновацій повинна відповідати 

відтворювальній логіці, інакше буде важко домогтися підвищення доступності та 

ефективності фінансових інновацій, особливо якщо трансформаційні та трансакційні 
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витрати їх виробництва великі. В результаті відбудеться зниження собівартості 

банківських послуг, що дозволить розширити кількість потенційних операцій на 

ринку банківських послуг. Пропоновані напрямки розвитку фінансових інновацій 

дозволять сформувати адекватний механізм реалізації інноваційних процесів у 

банківській сфері. 
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